

凌晨的男生宿舍里，一名小伙子喊了一声舍友名字后，便躺在床上无法动弹。多亏舍友和学校老师迅速反应——

惊魂4小时

本报记者 崔春梅 本报通讯员 崔强强 摄影报道

3月10日，献县职教中心师生收到一封特别的感谢信。送感谢信的是一名学生的家长。

回想起孩子半夜在学校突然发病的事情，这名学生家长的心里是既后怕又感激。后怕的是，万一学校师生忽略了孩子当天的异常，后果无法想象。感激的是，在孩子突发低血钾症、家长无法立刻赶到的惊险时刻，舍友和学校领导快速反应，让其得到及时医治，从而转危为安。

凌晨，宿舍里传来一声喊

3月2日凌晨两点钟，献县职校中心的学生宿舍里一片安静，学生们都已进入梦乡。突然，男生宿舍里传来一声含糊的喊声。寂静凌晨的那句喊声，惊醒了那名男生的舍友。大家依稀听着，那名男生喊的是其中一名舍友的名字。

一般情况下，可能会有人认为这是那名男生睡梦中的呓语，大多会继续各睡各的觉。但舍友们隐约觉得不太对劲，因为那声叫喊里带着哭音。他们立刻起床，来到那名男生的床



学校值班老师和舍友询问那名男生身体近况

前查看情况。

这一看不要紧，可把几名舍友吓了一跳：那名男生哭了，已经说不出话。“你哪儿不舒服？”“我们带你去看医生……”舍友们询问着那名男生，但对方根本不回答。由于他住在上铺，舍友们尝试了几次都没法

将他抬下床，便立刻联系了宿管和值班老师。

惊魂4小时，老师一直陪在身边

当天值班的是献县职教中心

副书记杨超和办公室副主任谭和祥。接到电话后，他们用最快的速度赶到了男生宿舍。

杨超、谭和祥发现，那名男生不但呕吐，全身也无法动弹，便立刻拨打了“120”。随后，他们尝试着跟那名男生沟通，那

名男生含糊说出一个电话号码。

学校值班老师立刻拨通了电话，接电话的正是那名男生的家长。

听值班老师描述的那名男生症状后，家长说，孩子应该是突发低血钾症，之前也曾发生过这样的情况。

得知孩子突发病症，自己又无法立刻赶到学校陪伴，正在工作岗位值夜班的家长非常着急。值班老师安慰对方别担心，他们会照顾孩子。

急救车赶到学校后，学校老师和学生帮医护人员将那名男生送到医院接受救治。就诊、缴费……学校的老师忙前忙后，陪伴着那名男生一直到天亮。

等那名男生的家长赶到医院后，学校老师跟家长交接好相关事宜，这才回到学校。此时已经是早上6点钟。

好在经过医生的对症治疗，那名男生很快出院了。

3月10日，那名男生在家长陪伴下返校。家长特意制作了两面锦旗，分别送给他舍友和学校老师，并写了一封感谢信，感谢他们在孩子突发不适后及时救助。

10岁女孩被踢到腹部后恶心呕吐 竟是体内的肿瘤被“踢破”

本报讯（记者 姚连红）近日，运河区一名10岁女孩婷婷（化名）被伙伴踢了一脚后，感觉腹部疼痛难忍，还恶心、呕吐、无法吃饭。儿外科医生检查后发现，婷婷腹部有一个鸭蛋大小的肿瘤破裂出血。随后，医生紧急手术为其切除了肿瘤。

前几天，婷婷和小伙伴玩耍时，不小心被对方踢了一脚。婷婷感到腹部疼痛剧烈，随后出现恶心、呕吐、无法进食的情况。家人赶紧将她送到市中心医院急诊科就诊。医生发现婷婷腹腔内有出血，随后联系儿外科医生紧急会诊。

儿外科医生为婷婷进行

CT检查时发现，她腹腔内的出血量越来越大，一些脏器被血液包裹，胰腺尾部有一个鸭蛋大小的肿瘤（右图）。那个肿瘤已经破裂出血，必须马上手术。

医生为女孩输血后开始手术。儿外科主任刘向阳和副主任陈磊用仪器吸出女孩腹腔内的积血，又切除了她胰腺上的肿瘤和粘连的脾脏。肿瘤破裂后，女孩出血量已达到1000毫升，约为全身血液的一半。幸亏手术及时，婷婷保住了性命。目前，她已出院回家，恢复良好。

医生表示，婷婷体内的肿瘤为“胰腺实性假乳头状瘤”，也称为“女儿瘤”，是一种低度



恶性的胰腺肿瘤，好发于年轻女性，但并不常见，10岁女孩患此病更为罕见。刘向阳提

醒，如果孩子有长期不明原因的腹痛症状，应及时就医检查。

新华区铁路北村社区 “消防课堂”学技能

本报讯（记者 姚连红）近日，新华区道东街道办事处铁路北村社区邀请消防人员，为居民上了一堂生动的“消防安全课”。

“遇到火情不要慌，捂住口鼻弯腰走，有序撤离不拥挤……”活动中，消防人员为居民讲解了火灾的逃生技巧、灭火器材的使用方法等，并现场进行演示。居民在消防人员的指导下，学习用灭火器灭火的技能。通过观看一个家庭因电线老化而引发火灾的真实案例，居民深刻认识到定期检查家中电器设备的重要性。

河间市园丁社区 开设书法公益课

本报讯（记者 崔春梅）近日，河间市瀛州路街道办事处园丁社区联合书画爱好者开设书法公益课，让辖区的孩子们感受传统文化的魅力。

在公益课上，志愿者们将横比作平静的湖面，把竖比作挺拔的树干，教孩子们正确书写笔画。孩子们一边听着有趣的比喻，一边认真拿着毛笔在纸上练习，原本单调的笔画练习变得趣味十足。社区负责人表示，希望通过书法公益课堂，让孩子们掌握书法的基本技巧，在他们心里种下热爱传统文化的种子。

“逃跑”的价签

本报记者 刘冰祎

前几天，市民黄女士到市区一家超市购买了一些蔬菜和日用品，其中有一袋标价两元钱的蘑菇。结账时，收银人员准备扫描那袋蘑菇时，却没有找到价签。

“我买的时候应该有价签啊？”黄女士也不清楚，蘑菇袋上的价签咋不见了。收

银员表示，黄女士那袋蘑菇因没有价签无法计费，除非她去重新给蘑菇称重。因为赶时间，黄女士就没有买那袋蘑菇。

到家后，黄女士拿出购物小票仔细看了看。结果，她发现收银员竟然收了她那袋蘑菇的钱。黄女士赶紧将买来的商品和小票一

一对照，在一袋散装食品的包装袋上发现了两张价签，其中一张就是那袋蘑菇的。

原来，蘑菇的价签不知何时“偷跑”到其他商品的包装袋上了。黄女士赶紧联系了那家超市，超市也将多计入的钱退还给了她。“我平时买完东西很少

对小票。这次多亏我看了眼，这才搞清楚这袋蘑菇的价签是怎么‘跑走’的。”黄女士说。



新闻边角